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Εόρτασε ο Άγιος Χαράλαμπος Πολιούχος Παξών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Χαραλάμπους στη 
νήσο των Παξών μετέβη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, 
προκειμένου να προστεί των εορταστικών εκδηλώσεων του 
Πολιούχου της νήσου.

Μαζί με το Σεβασμιώτατο μετέβησαν ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, κ. Στέφανος Γκίκας, ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης, κ. Χρήστος 
Άνθης, ο Αντιπεριφερειάρχης, κ. Σπυρίδων Αργυρός και ο Λιμενάρχης Κεντρικού 
Λιμεναρχείου Κέρκυρας, κ. Αναστάσιος Σχοινάς. Επίσης, στη Θεία Λειτουργία 
παρέστησαν ο Δήμαρχος Παξών, κ. Σπυρίδων Βλαχόπουλος, καθώς και εκπρόσωποι 
των υπόλοιπων τοπικών αρχών της νήσου των Παξών. Ο Ιερός Προσκυνηματικός 
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Ναός ήτο κατάμεστος έσωθεν και έξωθεν.

Κατά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος προς το πολυπληθές 
εκκλησίασμα, αφού προσφώνησε όλους τους επισήμους, δι’ ολίγον ανεφέρθη στο 
βίο του Αγίου Χαραλάμπους και συμπερασματικά στάθηκε στο αντιστασιακό 
πνεύμα το οποίον διέκρινε όλους τους Αγίους Μάρτυρες, αλλά εν προκειμένω τον 
Άγιο Ιερομάρτυρα Χαράλαμπο. Ο Άγιος, ενώ ήταν γέρος εις την ηλικίαν, η δύναμις 
του πνεύματος απεδείχθει ενός νέου και ισχυρού ανθρώπου τη στιγμή που ο 
εράσμιος της ζωής του για τον οποίον ενεδύθη το ένδυμα της ιεροσύνης 
καθυβρίζετο από την ειδωλολατρία της εποχής εκείνης.



Ο Σεβασμιώτατος, ορμώμενος από τον Άγιο Χαράλαμπο, κάλεσε τους 
ανθρώπους να λάβουν απόφαση, σοβαρή, στη ζωή τους σε τρία σημεία 
ενόψει της νέας ειδωλολατρίας με την οποία απειλείται και πάλι το Σώμα 
της Εκκλησίας, το σώμα του Χριστού μας. Πρώτον, να αντιγράψουμε το 
πνεύμα της αντίστασης του Αγίου προκειμένου να αντισταθούμε ως Ορθόδοξοι 
Χριστιανοί σε όλα τα επερχόμενα κύματα, είτε της νέο-ειδωλολατρίας, είτε της 
αθεΐας, είτε των ποικίλων ιδεών που αντίκειται στην αληθινή πίστη με την οποία 
το γένος μας έζησε και αναστήθηκε.

Δεύτερον, η ανησυχία του Αγίου Χαραλάμπους ότι οι άνθρωποι είχαν την ανάγκη 
της παρηγορίας και της συμπαράστασης στη ζωή τους από την πολιορκία των 
πειρασμών της αθεΐας και της ειδωλολατρίας. Εξ’ αυτού του γεγονότος αποφάσισε 
να ενδυθεί το τιμητικό της ιεροσύνης αξίωμα και να σηκώσει αγόγγυστα τον 
σταυρό αυτής. Σε αυτή την εποχή που υπάρχει η πνευματική ξηρασία και υπάρχει η 
σπάνις της κλίσεως για την ιεροσύνη πρέπει να ευαισθητοποιηθούμε ως Έλληνες 
Ορθόδοξοι και να αναδείξουμε ανθρώπους νέους και φλογερούς οι οποίοι θα 
μεταλαμπαδεύσουν τη φλόγα της πίστεως στις ψυχές των ανθρώπων οι οποίες 
κλονίζονται από τη σύγχρονη λαίλαπα της αλλοτρίωσης των πάντων. Η άρση του 
σταυρού της ιεροσύνης είναι δρόμος ο οποίος οδηγεί στην κορυφή του Γολγοθά. 
Δεν είναι δρόμος ανέσεων, αλλά το μαρτύριο της συνειδήσεως και η φλόγα της 



αγάπης για το Χριστό θα ενισχύσει το αλλοτριωμένο πνεύμα των συγχρόνων 
Νέοελήνων.

Το τρίτο σημείο στο οποίο στάθηκε ο Σεβασμιώτατος και κάλεσε τους ανθρώπους 
είναι να απορρίψουμε το πνεύμα της ηττοπάθειας το οποίο είναι πνεύμα 
χλιαρότητος. Είναι μία κατάσταση στην οποία δεν παίρνει θέση ούτε θετική, ούτε 
αρνητική σύγχρονος Χριστιανός. Είναι πνεύμα χλιαρότητος το οποίο δεν ωφελεί 
και τους χλιαρούς ο Χριστός μας το είπε στην Αποκάλυψη ότι αυτούς μέλει να 
τους εμέσει. Σήμερα, χρειαζόμαστε γενναιότητα προς κάθε κατεύθυνση. Και από 
την πλευρά της ορθοδόξου πίστεως μας και από την πλευρά της πατρίδος μας. 
Αυτά τα τρία, μάς τα διδάσκει ο σήμερον τιμώμενος Άγιος για την περαιτέρω 
πορεία της ζωής μας.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους να έχουν τη χάρη του Αγίου 
Χαραλάμπους και ιδιαίτερα στους εορτάζοντας και τις εορτάζουσες.



  



  



  




